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Ministr životního prostředí 
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Předmět: Naléhavá občanská výzva k odmítnutí návrhu Omnibusu, k zajištění ochrany 
veřejného zdraví, biologické rozmanitosti a podpoře přechodu od nebezpečných 
pesticidů 
 
Vážení ministři zdravotnictví, životního prostředí a zemědělství, 
 
Mnoho vašich voličů je velmi znepokojeno návrhem Omnibusu pro bezpečnost potravin a 
krmiv, který má oslabit právní předpisy EU o pesticidech. Občané v celé Evropě se obávají 
dopadů pesticidů na lidské zdraví, vodu a životní prostředí. Tisíce občanů vám napsaly 
individuálně. Abychom vám nezahltili schránky, níže sdílíme první souhrn jejich zpráv. 
 
Mezi opakovaně vznesené obavy patří: 
 

●​ „Jsem otcem tří malých dětí – jsem hluboce znepokojen dopadem pesticidů na naše 
zdraví a životní prostředí.“ 
 

●​ „Oslabení předpisů týkajících se pesticidů v Evropě by mělo katastrofální následky. 
Jako znepokojený občan žijící v Rakousku vás naléhavě žádám, abyste upřednostnili 
zdraví obyvatelstva a zemědělců tím, že zakážete nejtoxičtější pesticidy, budete 
prosazovat bezpečnější zemědělské postupy a budete zemědělce podporovat během 
transformace.“ 
 

●​ „Vážení politici! Udělejte prosím vše, co je ve vašich silách, abyste zabránili vstupu 
nebezpečných chemikálií a pesticidů do potravinového řetězce a zakázali jejich 
používání na naší krásné, ale křehké planetě a ekosystémech! Věřím ve vaši 
schopnost rozpoznat pravdu a dělat správnou věc, bez ohledu na finanční zájmy!“ 
 

●​ „Kvalita naší pitné vody a ovzduší se kvůli všem pesticidům zhoršuje. Lidé onemocní! 
Prosím, přestaňte tyto škodlivé pesticidy používat. Ať peníze nejsou motivací 
rozhodnutí, ale lidskost, respekt k přírodě a životu!“ 
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●​ „EU má nejlepší legislativu na světě týkající se kontaminantů; je dobrá pro nás 

všechny (spotřebitele i zemědělce) a je dobrá pro planetu. Pokud podpoříte Omnibus, 
bude konec.” 

 
●​ “Naléhavě vás žádám, abyste zakázali nejtoxičtější pesticidy, jako jsou perfluorované 

mastné kyseliny (PFAS), neonikotinoidy, glyfosát a endokrinní disruptory, a 
upřednostnili zdravější řešení pro zemědělství, jako je střídání plodin a ekologické 
zemědělství. Je také nezbytné podporovat zemědělce v jejich přechodu na 
udržitelnější postupy tím, že jim nabídneme spravedlivé ceny a nezávislé odborné 
znalosti pro obnovu biodiverzity. Odmítněte souhrnný zákon o pesticidech a zavažte 
se ke zdravější budoucnosti.“ 

 
 
Toto jsou výmluvná shrnutí obav, které sdílí přibližně 10 000 dalších. Rádi vám poskytneme 
kompletní sadu komentářů nebo na vyžádání širší výběr. Chtěli bychom jim ukázat, že berete 
jejich obavy vážně a věříme ve vaši odpovídající reakci. 
 
Žádáme vás, abyste na tento dopis odpověděli a informovali nás o svém postoji k 
navrhovaným souhrnným změnám právních předpisů EU o pesticidech. Občané v celé 
Evropě očekávají ujištění, že jejich obavy ohledně zdraví, biologické rozmanitosti a ochrany 
životního prostředí jsou brány vážně, a my bychom byli vděční, kdybyste se s nimi o svou 
odpověď podělili. 
 
Jménem znepokojených občanů, 
 
Dr. Martin Dermine, Executive Director​
Pesticide Action Network Europe 
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